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財團法人台灣民意基金會今天（8/16）早上在台大校友會館發表八月民調報告，主

題是「裴洛西訪台、中國軍演與台灣民意」，這是基金會成立以來，第七十二次每月例行

重大議題民調。由基金會董事長游盈隆教授主持/主講，並邀請林濁水與徐永明等二位知

名專家學者與談。 

 

本次調查訪問期間是 2022 年 8 月 8-9 二天；以全國為範圍的 20 歲以上成年人；

抽樣方法是以全國住宅電話用戶為抽樣架構，以系統抽樣加尾數兩碼隨機方式抽樣；有

效樣本 1035 人；抽樣誤差在 95%信心水準下約正負 3.05 個百分點。並依內政部最新

人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構。 

 

主要研究發現如下： 

一、台灣人歡不歡迎美國眾議院議長裴洛西率團訪台？最新民意顯示，二十歲以上

台灣人中，五成三基本上歡迎裴洛西來訪，二成四不歡迎，二成三沒意見、不

知道。這項發現傳達了一個清楚的訊息，那就是，絕大多數台灣人歡迎美國眾

議院議長裴洛西女士來訪，不表歡迎的人不到四分之一。 

 

二、台灣人後不後悔裴洛西女士訪台？最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，五成

三不因裴洛西訪台引發中共大規模軍演而後悔她的來訪，三成四說早知道就應

該拒絕。 

 

三、中國大規模軍演，台灣人有被嚇到嗎？最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，

一成七基本上會害怕中國大規模軍事實彈演習，但有高達七成八不害怕；值得

注意的是，有四成五表示一點也不害怕。 

 

四、台灣人對中國軍事威懾促統效果的評估，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，

五成五認為這次中國大規模軍事威懾行動會減弱台灣人和中國統一的意願，約

一成八認為會增強，一成二認為毫無影響，一成九沒意見、不知道。 

 

五、台灣人對「一中原則」的態度，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，高達八

成二不贊成中共（中華人民共和國）所堅持「一中原則」，只有 8.8%贊成。此

外，值得注意的是，有五成四表示一點也不贊成「一中原則」，這是非常罕見的

強烈民意反應。 
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六、中國強大武力威脅下，台灣人願放棄提昇台灣國際地位的努力嗎？最新民意顯

示，二十歲以上台灣人中，約二成八同意在中國強大武力威脅下，「台灣最好暫

時停止各種提昇國際地位的努力，以免刺激中共」，但有超過六成二不同意。特

別值得注意的是，有三成八強烈不同意。 

 

七、台灣人對中共武力犯台的態度，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，三成九

基本上覺得中共可能隨時武力犯台，五成三覺得不可能。 

 

八、國人對蔡總統所領導國安團隊能力的信心，最新民意顯示，二十歲以上台灣人

中，四成六基本上對蔡總統所領導國安團隊有信心，四成三沒有信心。 

 

九、國人對國軍應對中國環台軍演表現的評價，最新民意顯示，二十歲以上台灣人

中，四成二從國防部回應中國環台軍演的表現，增強了信心，三成五信心減弱，

信心增強的比減弱的多七個百分點。 

 

十、如果中共武力犯台，台灣人對美軍協防台灣的信心為何？最新民意顯示，二十

歲以上台灣人中，四成四基本上相信如國中共出兵攻打台灣，美軍會協防台灣，

四成八不相信；更精確地說，不相信的人比相信的人多 3.4個百分點。 

 

十一、 如果中共武力犯台，台灣人對日本提供各種必要援助的信心為何？最新民

意顯示，二十歲以上台灣人中，六成基本上相信日本會提供台灣各種必要援助，

包括防禦性武器，如果有一天中共出兵攻打台灣的話，三成一不相信。 

 

十二、 關於台灣人的統獨傾向，最新民意顯示，在二十歲以上台灣人中，五成選

擇台灣未來要獨立，一成二選擇未來「兩岸統一」，二成六選擇未來仍繼續「維

持現狀」。 

 

十三、 關於蔡英文總統聲望，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，四成六基本

上贊同蔡英文總統處理國家大事的方式，四成一不贊同；贊同者比不贊同者多

5個百分點。 

 

十四、 關於林智堅碩士論文風波，最新全國性民意顯示，如果台大確認林智堅論

文抄襲，20歲以上台灣人中，四成八認為他應退選桃園市長，二成八認為不應

該，還有二成四沒意見或不知道。 

 

十五、 關於台灣人的政黨支持傾向，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，三成

支持民進黨，約一成六支持國民黨，一成三支持民眾黨，2.1%支持時代力量，

1.3%支持台灣基進，三成四中性選民。 
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壹、背 景 

美國聯邦眾議院議長南茜裴洛西（Nancy Pelosi）女士 8 月 2 日晚上 10:43 分抵達

台北松山機場，如願踏上台灣土地，那是珍貴的歷史時刻，也是台美關係重要的里程碑。

裴洛西此行率領多位重量級國會議員訪台，在中國政府激烈反對及解放軍強烈恫嚇下，

由美軍全程重兵護衛下安抵台北，過程充滿戲劇性，張力十足，全球矚目。 

 

就在裴洛西踏上台灣土地不到十分鐘，華盛頓郵報刊出她的投書，長篇大論說明她

這次來台的用意，不論有多危險，她有非來不可的理由。是什麼樣的理由呢？一句話，

當台灣飽受中國威脅之時，「美國必須和台灣站在一起」（We must stand by Taiwan)。

文中她特別提到台美深厚友誼來自共同的利益與價值，包括民族自決與自治政府、民主

與自由、人性尊嚴與人權。寓意深遠。展現高齡八十二歲裴洛西女士與眾不同的領袖魅

力和堅毅不拔的精神。 

 

8 月 2 日深夜，總統府終於表達誠摯歡迎之意，發言人轉述，蔡總統將於隔天早上

在總統府接見訪問團，中午在台北賓館午宴款待。蔡總統這樣的決定與安排是對的、適

當的，不論過程如何天人交戰，客人都已經到門口了，還能不開大門迎接嗎？對這位一

生追求並捍衛民主、自由與人權的美國元老政治家來訪，台灣人的態度是什麼？歡不歡

迎她來？ 

 

對裴洛西一行抵台訪問，中國國防部發言人吳謙深夜發出信息，指裴洛西明知故犯，

惡意挑釁製造危機，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報，將展開「一系列針對

性軍事行動予以反制」。中國國台辦 2 日晚間也發佈聲明，宣稱「民進黨當局頑固堅持

台獨錯誤立場，甘心為美國反華勢力充當遏華棋子，更加肆無忌憚謀獨挑釁」。中國官媒

新華社深夜發文宣布，共軍將自 4 日中午至 7 日中午進行「聯合海空演訓」，且「組織

實彈射擊」，所公布的操演範圍環繞全台。 

 

台灣國防部在 8 月 3 日凌晨表示，中共公佈將於 8 月 4 日至 7 日間於台灣周邊海

空域進行實彈演習，凸顯其以武力解決分歧，破壞區域和平穩定的心態，國防部以嚴密

掌握監控，加強戒備，將適時適切應對。 

 

從兩岸關係看，中共此次反應之強烈遠超過 1995-1996 飛彈危機，但給人的感覺是

突如其來、反應過度、師出無名、借題發揮、小題大做。畢竟美國聯邦眾議院議長訪台

又不是第一次，1997 共和黨籍議長金瑞契（Newt Gingrich）就來過。 

 

除了國際情勢風雲再起，台灣內部因民進黨桃園市長參選人林智堅捲入論文抄襲風

波，8 月 9 日台大校方召開記者會，宣佈「學術倫理審定委員會」確定林智堅碩士論文

抄襲，撤銷碩士學位。8 月 10 日，蔡英文總統兼黨主席下令全黨公職力挺林智堅清白，

引起軒然大波。8 月 12 日，林智堅宣佈退選桃園市長，餘波盪漾。 



2 

貳、中心問題 

在上述時空背景下，八月全國性民調就聚焦在下列十六個重點： 

 

（一） 台灣人歡不歡迎裴洛西來訪？ 

（二） 中共大規模軍演後，台灣人有沒有後悔歡迎她來？ 

（三） 台灣人有沒有被中共空前最大規模軍演嚇到？ 

（四） 台灣人對中共軍事威懾行動效果的評估 

（五） 中共一再軍演，台灣人會不會因而放棄提昇台灣國際地位的努力？ 

（六） 台灣人對中共軍演時程反覆的態度 

（七） 台灣人對中共堅持的「一中原則」的態度 

（八） 國人對蔡政府國安團隊能力的信心 

（九） 國人對國防部（國軍）因應中共軍事演習的信心 

（十） 國人對中共是否隨時武力犯台的態度 

（十一） 如果中共武力犯台，台灣人相不相信美軍會協防台灣？ 

（十二） 如果中共武力犯台，台灣人相不相信日本會提供各種必要援助？ 

（十三） 台灣人最新的統獨傾向 

（十四） 蔡英文總統聲望 

（十五） 關於前新竹市長林智堅「新論文門」風波 

（十六） 台灣人的政黨支持傾向 

 

 

參、調查期間與方法 

 本次調查由台灣民意基金會游盈隆教授負責問卷設計、報告撰寫、研究發現的

判讀、及相關公共政策與政治意涵的解析；山水民意研究公司受基金會委託，主要負責

抽樣設計、電話訪談與統計分析。訪問期間是 2022 年 8 月 8-9 二天；以全國為範圍的

二十歲以上成年人；抽樣方法是以全國住宅電話用戶為抽樣架構，以系統抽樣加尾數兩

碼隨機方式抽樣；有效樣本 1035 人；抽樣誤差在 95%信心水準下約正負 3.05 個百分

點。並依內政部最新人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體

結構。經費來源是財團法人台灣民意教育基金會，簡稱台灣民意基金會(TPOF)。 
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肆、主要研究發現 

一、台灣人對美國眾議院議長裴洛西來訪的態度 

(一)台灣人歡不歡迎裴洛西來訪？ 

 我們問：「一般說來，您個人歡不歡迎裴洛西女士這次來訪？」結果發現：24.5%非

常歡迎，28.4%還算歡迎，11.6%不太歡迎，12.4%一點也不歡迎，18.3%沒意見，4.7%

不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，五成三基本上歡迎裴

洛西來訪，二成四不歡迎，二成三沒意見、不知道。這項發現傳達了一個清楚的訊息，

那就是，絕大多數台灣人歡迎美國眾議院議長裴洛西女士來訪，不表歡迎的人不到四分

之一。請參見圖 1、圖 2。 

 

圖 1：台灣人對美國眾議院議長裴洛西來訪的態度 （2022/8）  

 
 

 進一步分析，有以下幾個有趣的發現： 

 首先，從年齡層看，每一個年齡層都呈現一面倒多數人歡迎裴洛西來訪的景象，其

中尤其以 20-44 歲年輕世代為最；具體地說，20-24 歲，五成七歡迎，二成不歡迎；25-

34 歲，五成五歡迎，一成一不歡迎；35-44 歲，六成二歡迎，一成六不歡迎；45 歲以

上，則是明顯多數歡迎。 
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 第二，從省籍族群看，河洛人和客家人都是遠超過半數的人表示歡迎，外省族群則

是多數持不歡迎的態度。具體地講，河洛人五成六歡迎，二成一不歡迎；客家人五成五

歡迎，二成不歡迎，外省族群三成七歡迎，四成六不歡迎。 

 

 第三，從教育背景看，除專科程度者歡迎與不歡迎幾乎各半外，其他教育程度者都

呈現一面倒歡迎的現象，其中尤其以大學及以上教育程度者最凸顯，五成八表歡迎，二

成三不歡迎。 

 

 第四，從政黨支持傾向看，民進黨、時力、基進三個泛綠政黨支持者都一面倒歡迎

裴洛西到訪，國民黨支持者則是一面倒持不歡迎立場，民眾黨支持者則是歡迎與不歡迎

各半，中性選民則是一面倒歡迎。具體地說，民進黨支持者八成七歡迎，國民黨支持者

則是五成八不歡迎。裴洛西來訪，各政黨支持者政治取向表露無遺。 

 

 第五，也是最後，從台灣人統獨傾向來看，目前期盼未來台灣要獨立者有五成（簡

稱獨派選民），期盼未來繼續維持現狀者有二成六（簡稱現狀派選民），期盼未來兩岸統

一者有一成二（簡稱統派選民），對裴洛西來訪態度明顯不同。具體地講，當七成七獨派

選民歡迎裴洛西來訪時，七成統派選民不表歡迎；現狀派選民莫衷一是，但不歡迎者略

多一些。 

 

圖 2：台灣人對美國眾議院議長裴洛西來訪的態度 （2022/8）  
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（二）裴洛西訪台引發中國大規模軍演，台灣人會後悔嗎？ 

 我們問：「如果早知道中共會因裴洛西訪台而發動大規模軍演，您覺得台灣是否就

應拒絕她來訪？」結果發現：33.6%說應拒絕她來訪，52.9%說不應該，8.7%沒意見，

4.9%不知道。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，五成三不因裴洛西訪台

引發中共大規模軍演而後悔她的來訪，三成四說早知道就應該拒絕。請參見圖 3。 

 

這項發現透露了一個明確的訊息，那就是，絕大多數台灣人對裴洛西來訪是持高度

肯定和歡迎的態度，就算中共發動空前最大規模的軍事演習也動搖不了台灣人的意志。

這是台灣人的待客之道，「有朋自遠方來，不亦樂乎」，歡迎都來不及，豈有怠慢之理？ 

 

從另一方面看，三成四會受到中共強烈反對的影響，表示台灣社會保守怕事的人還

是相當可觀。 

 

圖 3：裴洛西訪台引發中國軍演，台灣人是否後悔？（2022/8） 

 
 

 進一步分析，有以下幾個有趣的發現： 

 首先，從年齡層看，除了 55-64 歲認為應該與不應該拒絕裴洛西來訪各半之外，其

他每一個年齡層都呈現一面倒多數人認為不應該拒絕裴洛西來訪，就算早知道中共會發

動大規模軍演，其中尤其以 20-44 歲年輕世代最明顯。具體地說，20-24 歲，六成一表

示不應該拒絕，三成九認為應該；25-34 歲，五成五認為不應該拒絕，三成一認為應該；

35-44 歲，六成六認為不應該拒絕，二成三認為應該；45 歲以上，除 55-64 歲外，明顯

多數表示不應拒絕。 
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 第二，從省籍族群看，河洛人和客家人都是明顯多數的人表示不應該拒絕裴洛西來

訪，就算早知道中共會發動大規模軍演；外省族群則是多數持應該拒絕的態度。具體地

講，河洛人五成六覺得不應該，三成一覺得應該；客家人四成七覺得不應該，三成四覺

得應該；外省族群三成九覺得不應該，五成五覺得應該。 

 

 第三，從教育背景看，不分教育程度高低，每一種教育程度者都呈現一面倒認為不

應該拒絕裴洛西來訪，就算早知道中共會發動大規模軍演；其中尤其以大學及以上教育

程度者最凸顯，五成八覺得不應該拒絕，三成三不覺得應該。 

 

 第四，從政黨支持傾向看，民進黨、時力、基進三個泛綠政黨支持者都一面倒持不

應該拒絕的態度，國民黨支持者則是一面倒持應該拒絕的態度，民眾黨支持者則是五成

認為應該拒絕，四成二認為不應該。中性選民則是四成二覺得不應該拒絕，三成三認為

應該。歡迎。再一次地，裴洛西來訪，各政黨支持者意識型態立場表露無遺。 

 

 第五，也是最後，從統獨傾向來看，如果早知道中共會發動大規模軍演，七成三獨

派選民仍表示不應該拒絕裴洛西來訪，六成九統派選民持相反的態度；現狀派選民則是

四成八認為應該拒絕，三成八認為不應該。 

 

 

二、台灣人對中國八月軍演的態度 

（一）中國大規模軍演，台灣人有被嚇到嗎？ 

 我們問：「中共以裴洛西來訪為由，在台灣附近舉行大規模實彈演習，共發射 11枚

導彈，出動各式戰艦，一百多架戰機和無人機。請問，您有沒有被嚇到？害不害怕？」

結果發現：5%非常害怕，12.2%有點害怕，33.3%不太害怕，45%一點也不害怕，4.4%

沒意見、不知道。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，一成七基本上會害

怕中國大規模軍事實彈演習，但有高達七成八不害怕；值得注意的是，有四成五表示一

點也不害怕。請參見圖 4、圖 5、圖 6。 

 

這項發現傳達了一個清楚的訊息，那就是，即使面對中國空前最大規模軍事演習，

出動一百多架各式戰機、數量可觀的戰艦和無人機、發射多達 11 枚東風-15 導彈，其中

還有四枚直接穿越台灣本島上空，但絕大多數台灣人並不害怕，會感到害怕的人明顯低

於兩成。這意味著中國此次軍演並沒達到威懾台灣人民的預期效果。台灣人果然不是被

嚇大的。 
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從另一個角度看，當中國發動空前最大規模軍事演習，出動空前最多戰機、戰艦、

無人機，發射十一枚中程飛彈，一連海空封鎖台灣五天，而且大量戰機與戰艦越過海峽

中線，逼近台灣本島，但絕大多數台灣人不為所動，老神在在，生活如常。看在外人眼

中，深覺不可思議。這一方面表現台灣人對來自中國共產黨的威脅、霸凌、文攻、武嚇

早已習以為常之外，也展現危機下台灣社會民心沉穩不亂，絲毫沒有因中國空前最大規

模軍演而驚慌失措。 

 

圖 4：台灣人對中國八月軍演的態度 （2022/8）  

 
圖 5：台灣人對中國八月軍演的態度 （2022/8）  
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圖 6：台灣人對中國八月軍演的態度 （2022/8）  

 

 

（二）台灣人對中國軍事威懾促統效果的評估 

 我們問：「在您看來，中共這些軍事行動，會增強或減弱台灣人和中國統一的意願？」

結果發現：17.5%認為會增強，55.2%認為會減弱，8.1%認為沒有影響，12%沒意見，

7.2%不知道。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，五成五認為這次中國大

規模軍事威懾行動會減弱台灣人和中國統一的意願，約一成八認為會增強，一成二認為

毫無影響，一成九沒意見、不知道。請參見圖 7、圖 8、圖 9。 

 

這項發現傳達了一個重要的訊息，那就是，大多數台灣人認為中共針對性的大規模

軍演只會減弱台灣人和中國統一的意願，雖然也有約一成八的人認為有增強的作用。整

體來看，中共當局這次不惜龐大軍費支出，不惜衝撞美國，不惜得罪日本，不惜傷害台

灣人民感情，不惜冒犯文明世界，硬是發動大規模軍事演習，如果目的是動搖台灣人心

接受兩岸統一，威逼世界主要國家接受所謂「一中原則」，從結果面來看是落空的、失敗

的、白費力氣的、一無所獲的。 
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圖 7：台灣人對中國軍事威懾促統效果的評估 （2022/8） 

 

 

（三）台灣人對中國軍演時程反覆的態度 

 我們問：「中共這次軍事演習，原本預定 8/8日早上十點結束，但今天又宣布將繼續

演習，沒有結束時間表。對中共這樣的行為，您能不能接受？」結果發現：5.8%非常能

接受，16.9%還算能接受，30.5%不太能接受，30.5%一點也不能接受，16.3%沒意見、

不知道。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，二成三基本上能接受中共軍

演反覆無常，但有高達六成一不能接受。請參看圖 8、圖 9。 

 

這項發現透露了絕大多數台灣人對中共（中國）軍演時程不定感到反感，能接受或

忍受的不到四分之一人口數。 
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圖 8：台灣人對中國軍演時程反覆的態度 （2022/8） 

 
 

圖 9：台灣人對中國軍演時程反覆的態度 （2022/8） 
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（四）台灣人對「一中原則」的態度 

 我們問：「中共堅持「世界上只有一個中國，中華人民共和國政府是代表全中國的

唯一合法政府，台灣是中國領土的一部份。」請問您贊不贊成？」結果發現：2.8%非常

贊成，6%還算贊成，27.9%不太贊成，53.7%一點也不贊成，6.8%沒意見，2.8%不知

道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，高達八成二不贊成中共（中

華人民共和國）所堅持「一中原則」，只有 8.8%贊成。此外，值得注意的是，有五成四

表示一點也不贊成「一中原則」，這是非常罕見的強烈民意反應。這項發現傳達一個非常

清楚的訊息，那就是，反對中共「一中原則」已經是台灣社會高度共識。這項共識之強，

與台灣社會反對廢除死刑共識之高可相提並論。請參見圖 10、圖 11、圖 12。 

 

圖 10：台灣人對「一中原則」的態度 （2022/8） 

 
 

 進一步分析，有三點發現值得一提： 

 首先，台灣社會不贊成中共所堅持「一中原則」，是跨性別、跨世代、跨教育、跨省

籍族群、跨政黨、跨地域、甚至跨統獨的普遍現象； 

 

 第二，從年齡層看，不贊成「一中原則」的，20-24 歲，100%不贊成；25-34 歲，

92%不贊成；35-44 歲，87.4%不贊成；45-54 歲，78.3%不贊成；55-64 歲，77.7%不

贊成；65 歲以上，70.1%不贊成； 
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圖 11：台灣人對「一中原則」的態度 （2022/8） 

 

 

圖 12：台灣人對「一中原則」的態度 （2022/8） 
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 第三，從省籍族群看，不贊成「一中原則」的，河洛人 83.1%不贊成，客家人 76.1%

不贊成，外省族群 78.3%不贊成； 

 

 第四，從政黨支持傾向看，不贊成「一中原則」的，民進黨支持者 85.6%不贊成，

國民黨支持者 70.4%不贊成，民眾黨支持者 87.6%不贊成，時力支持者 93%不贊成，

台灣基進支持者 100%不贊成，中性選民 72.9%不贊成； 

 

 第五，也是最後，從統獨傾向看，不贊成「一中原則」的，獨派選民 96.1%不贊成，

現狀派選民 81.4%不贊成；統派選民 50.9%不贊成。獨派與現狀派選民有這種反應不足

為奇，但統派選民過半反對「一中原則」，莫非代表統派選民的某種覺醒？ 

 

（五）中國強大武力威脅下，台灣人願放棄提昇台灣國際地位的努力嗎？ 

 我們問：「有人說：「經過這次中共大規模軍演，台灣最好暫時停止各種提昇國際地

位的努力，以免刺激中共。」請問您同不同意？」結果發現：10.2%非常同意，17.3%

還算同意，24.4%不太同意，38%一點也不同意，5.5%沒意見，4.5%不知道。換句話說，

最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，約二成八同意在中國強大武力威脅下，「台灣最好

暫時停止各種提昇國際地位的努力，以免刺激中共」，但有超過六成二不同意。特別值得

注意的是，有三成八強烈不同意。請參見圖 13、圖 14、圖 15。 

 

這項發現傳遞了一個非常清楚的訊息，那就是，就算在中國強大武力威脅下，台灣

主流民意還是堅持應持續推動各種提昇台灣國際地位的努力，而不應屈服在中國武力脅

迫下。 

 

 進一步分析，有以下幾點發現值得注意： 

 首先，從年齡層看，每一個年齡層都呈現一面倒不同意「暫時停止各種提昇台灣國

際地位的努力，以免刺激中共」。其中尤其以 25-54 歲選民不同意比例最高，例如 35-44

歲，有七成六不同意，而 25-34 歲也有七成不同意。有趣的是，20-24 歲，固然有五成

六不同意，但同意的也有三成八，這顯示社會新鮮人的抗壓性相對較弱。 

 

 第二，從教育背景看，每一種教育程度選民都呈現多數持不同意的態度，其中尤其

以大學及以上教育程度者比例最高，具體地講，六成九不同意「暫時停止各種提昇台灣

國際地位的努力，以免刺激中共」； 

 

 第三，從省籍族群的角度看，不分河洛、客家、外省，每一個族群都顯示一面倒不

同意「暫時停止各種提昇台灣國際地位的努力，以免刺激中共」，連在兩岸關係上一向審

慎保守的外省族群也呈現五成八不同意，三成七同意的現象； 

 

 第四，從政黨支持傾向看，每一個政黨支持者和中性選民都呈現多數持不同意的立

場，連國民黨支持者都有五成表示不同意。 
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 第五，也是最後，從統獨傾向看，不分獨派、統派、現狀派選民，多數都持不同意

的態度；以統派選民為例，四成九不同意，四成八同意，由此可見一般。 

 

圖 13：台灣人是否應放棄提昇台灣國際地位的努力，以免刺激中共？（2022/8） 

 
 

圖 14：台灣人是否應放棄提昇台灣國際地位的努力，以免刺激中共？（2022/8） 

 

  



15 

圖 15：台灣人是否應放棄提昇台灣國際地位的努力，以免刺激中共？（2022/8） 

 

 

(六)台灣人對中共武力犯台的態度 

 我們問：「經過這次中共大規模軍演，您覺得中共可不可能隨時對台發動戰爭？」

結果發現：12.3%非常可能，26.7%還算可能，36%不大可能，16.7%一點也不可能，

8.4%沒意見、不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，三成九

基本上覺得中共可能隨時武力犯台，五成三覺得不可能。請參見圖 16、圖 17。 

 

這項發現透露，即便在中共已經發動空前最大規模軍演，且演習期間形同海空封鎖

全台一連五天，還是有明顯過半數台灣人不認為中國會隨時武力犯台。箇中原因為何？

值得推敲。 
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圖 16：台灣人對中共武力犯台的態度 （2022/8） 

 
 

 進一步分析，有以下四點發現值得一提： 

第一，從年齡層看，每一個年齡層都呈現多數覺得中共不可能武力犯台，即使經過這次

中共大規模軍演之後。其中，20-34 歲及 45-54 歲群體，相對而言，有明顯較高

比例覺得中共可能武力犯台；35-44 歲及 55 歲以上，則明顯多數認為中共不可

能武力犯台。也就是說，年齡與中共是否會武力犯台的認知之間似乎不存在完美

的線性相關。 

 

第二，從教育背景看，教育程度與中共是否會武力犯台的認知之間似乎存在著某種線性

相關，教育程度越高，危機意識較強。例如，專科及大學和以上教育程度者中，

四成五以上認為中共可能武力犯台，但高中/高職以下教育程度者則較不傾向認為

中共可能武力犯台。 

 

第三，從政黨支持傾向看，民進黨支持者中，六成七認為中共即使在大規模軍事演後，

也不可能隨時會出兵攻打台灣，只有二成八持相反看法；國民黨支持者中，四成

五認為中共不可能隨時會出兵攻打台灣，五成不以為然；民眾黨支持者中，四成

三認為中共不可能隨時會出兵攻打台灣，五成四不以為然；中性選民則是，三成

八認為中共可能武力犯台，四成九認為不可能。 

 

第四，俄烏戰爭前後，台灣人對中共是否會武力犯台的態度，出現巨大的轉變。認為中

共會武力犯台的人大幅增加，認為不會的人大幅減少，這種現象出現在每一種類

別群體。而這次中共空前大規模軍演之後，並沒有刺激出多少台灣人危機意識，

多數台灣人這種老僧入定的功夫，確實令人嘖嘖稱奇。請參見圖 18。 
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圖 17：台灣人對中共武力犯台的態度 （2022/8） 

 

 

圖 18：台灣人對中共武力犯台的態度： 最近三次比較 [2022/2、2022/4、2022/8] 
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三、國人對蔡總統所領導國安團隊能力的信心 

 我們問：「從蔡英文總統對這次中共軍演的回應，您對她所領導國安團隊的能力，

有沒有信心？（國安團隊包括國安會、國安局、國防部、外交部、陸委會等）」結果發現：

20.8%非常有信心，25.1%還算有信心，15.3%不太有信心，27.8%一點也沒信心，6.1%

沒意見，4.9%不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，四成六

基本上對蔡總統所領導國安團隊有信心，四成三沒有信心。請參見圖 19、圖 20。 

 

這項發現透露了一個重要的訊息，那就是，國人對蔡總統國安團隊能力多空看法分

歧；此外，對國安團隊能力有信心者只有四成六，沒過半，暗示國人對蔡總統領軍的國

安團隊信心嚴重不足。而這或許與蔡總統政治風格有關，當中國發動空前最大規模軍事

演習，對台灣進行環台海空包圍封鎖之時，她沒有召開國安會積極研擬應變計畫，沒有

向全國民眾發表演說，行事異常低調，還若無其事照日常行程走。她這種作為，被支持

者認為是理性冷靜，氣定神閒，但看在非支持者眼中，就是麻木不仁，束手無策，以不

變應萬變。和李登輝前總統應對 1995-1996 飛彈危機時的大開大闔，大異其趣，大相逕

庭。 

 

圖 19：國人對蔡總統所領導國安團隊能力的信心 （2022/8） 

 
  



19 

圖 20：國人對蔡總統所領導國安團隊能力的信心 （2022/8） 

 

 

 

四、國人對國軍應對中國環台軍演表現的評價 

 我們問：「從國防部（國軍）這次應對中國環台軍演的表現，您對國防部（國軍）的

信心是增強？還是減弱？」結果發現：42.3%說信心增強，34.6%說信心減弱，9.5%不

增不減，8.5%沒意見，5.1%不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣

人中，四成二從國防部回應中國環台軍演的表現，增強了信心，三成五信心減弱，信心

增強的比減弱的多七個百分點。請參見圖 21。 

 

這項發現傳達了一個微妙但清楚的訊息，那就是，整體而言，國人對國防部與國軍

此次應對中共大規模軍演的表現給予正面的肯定，但只有四成二表示信心增強，三成五

信心減弱，表示國防部和國軍的表現仍有很大的進步空間。中共大規模環台軍演期間，

傳出國軍隱匿不報中國解放軍四枚導彈飛越台灣領空一事，引發爭議，這或許也減少不

少國人對國軍表現的掌聲。 
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圖 21：國人對國軍應對中國環台軍演表現的評價 （2022/8）

 

 

 

五、如果中共武力犯台，台灣人對美軍協防台灣的信心 

 我們問：「如果有一天中共（中國）出兵攻打台灣，您相不相信美國會派兵協防台

灣？」結果發現：15.4%非常相信，28.7%還算相信，23.9%不太相信，23.6%一點也不

相信，8.8%沒意見、不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，

四成四基本上相信如國中共出兵攻打台灣，美軍會協防台灣，四成八不相信；更精確地

說，不相信的人比相信的人多 3.4 個百分點。請參見圖 22、圖 23。 

 

這項發現傳達了一個重要的訊息，那就是，如果中共真的武力犯台時，目前台灣人

對美軍是否協防台灣，看法分歧，毫無共識，信心相對不足。 
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圖 22：如果中共武力犯台，台灣人對美軍協防台灣的信心 （2022/8） 

 
 

根據台灣民意基金會 2020 年 9 月迄今的六次調查，可以清楚地看出，中共一旦攻

打台灣，台灣人對美國是否會派兵協防的態度出現戲劇性轉變。這個轉變是原本對美軍

協防台灣有高度信心，但經俄烏戰爭爆發後信心崩潰，然後走入慢慢復原，重建信心的

過程。過程中，美國總統拜登 5 月 23 日東京談話，8 月 2 日裴洛西議長來訪，以及這

期間美國政府不時警告北京當局莫輕舉妄動等等作為，都使台灣人對美國信心慢慢恢復。 

 

具體地說，在俄烏戰爭爆發前一兩年，台灣人有高達六成以上的人認為美國會派兵

協防台灣，如果中共武力犯台。但俄烏戰爭發生後，不相信美軍會協防台灣的人就飆升

到五成四以上，相信美軍會協防台灣的人只剩不到三成五。如今，在中國大規模環台軍

演後，台灣人對美軍協防台灣的信心反而回到四成四，比兩個月前高約 4 個百分點，比

五個月前高約 10 個百分點，這是 2022 年台灣人對美軍信心最強的時刻。請參見圖 24。 
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圖 23：如果中共武力犯台，台灣人對美軍協防台灣的信心 （2022/8） 

 

 

圖 24：若中共武力犯台，台灣人對美國是否派兵協防台灣的態度趨勢 

[2020/9~2022/8] 
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六、如果中共武力犯台，台灣人對日本提供各種必要援助的信心 

 我們問：「如果有一天中共（中國）出兵攻打台灣，您相不相信日本會提供台灣各種

必要援助，包括防禦性武器。」結果發現：25.6%非常相信，34.4%還算相信，16.2%不

太相信，15%一點也不相信，8.9%沒意見、不知道。換句話說，最新民意顯示，二十歲

以上台灣人中，六成基本上相信日本會提供台灣各種必要援助，包括防禦性武器，如果

有一天中共出兵攻打台灣的話，三成一不相信。請參見圖 25、圖 26。 

 

這項發現傳達了一個清楚的訊息，那就是，絕大多數台灣人主觀上相信，如果中共

武力犯台，日本不會置身事外，一定會提供各種必要的援助，包括外交、軍事與經濟援

助等等。這種主觀的期待會不會為客觀的事實？或只是一廂情願的想法？有待時間證實。 

 

圖 25：如果中共武力犯台，台灣人對日本提供各種必要援助的信心 （2022/8）
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圖 26：如果中共武力犯台，台灣人對日本提供各種必要援助的信心 （2022/8） 

 

 

 

七、台灣人的統獨傾向 

我們問：「國內對於台灣前途問題有很多爭論，有人認為「兩岸統一」比較好，也有

人認為「台灣獨立」比較好。請問您的意見是怎樣？是「台灣獨立」或是「兩岸統一」？」

結果發現：50%台灣獨立，11.8%兩岸統一，25.7%維持現狀， 12.1%沒意見、不知道、

拒答。換句話說，最新民意顯示，在二十歲以上台灣人中，五成選擇台灣未來要獨立，

一成二選擇未來「兩岸統一」，二成六選擇未來仍繼續「維持現狀」。請參看圖 27。 

 

這項發現傳達了一個清楚且重要的訊息，那就是，在中共空前最大規模環台實彈演

習，海空封鎖五天的情形下，並沒有嚇阻台灣人對未來的集體期待與抱負。半數台灣人

期盼未來台灣要獨立，其次是期盼未來繼續維持現狀，第三才是期盼未來兩岸統一。值

得注意的是，期盼未來維持現狀者只有期盼未來台灣獨立者的一半。由此可見，期盼台

灣未來要獨立才是台灣當前社會主流民意，並非維持現狀。台灣政府不分藍綠長期宣傳

「台灣人希望永遠維持現狀」，不是事實，是假象、謊言或神話，不但長期蒙蔽國人，更

嚴重誤導國際社會視聽，嚴重傷害台灣利益，壓縮台灣獨立自主發展的空間。 
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圖 27：台灣人的統獨傾向 （2022/8） 

 

 

圖 28：台灣人的統獨傾向：最近兩次比較 [2022/4、2022/8] 
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與 4 個月前調查相比，我們發現台灣人統獨傾向沒有基本的改變，期盼台灣未來要

獨立者減少 2.8 個百分點，但仍維持在五成；期盼未來兩岸統一者增加 0.8 個百分點，

達到一成二；期盼未來仍維持現狀者增加 3.3 個百分點，達到二成六。由此可見，中共

以裴洛西訪台為由發動空前大規模軍演，並沒導致主張未來台灣要獨立的人顯著減少，

也沒有讓主張未來兩岸統一的人顯著增加，只有期盼未來仍維持現狀者增加 3.3 個百分

點。一言以蔽之，這次中共空前最大規模軍事實彈演習，對台灣人既有統獨傾向的影響

微乎其微，充分顯示台灣人統獨傾向已具有高度穩定性。請參見圖 28。 

 

圖 29：台灣人的統獨傾向七分類：最近兩次比較 [2022/4、2022/8] 

 

  

使用最精細的七分類台灣人統獨傾向測量工具，可以很清楚地發現，台灣人的統獨

傾向相當穩定，每一種細項差距都在兩個百分點以內，除了「贊成但不堅持台灣獨立」

減少 3.2 個百分點。請參見圖 29。 

 

總的來講，在中共八月大規模軍演後，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，有六

成一傾向未來台灣獨立，一成八傾向未來兩岸統一，8.4%期盼永遠維持現狀。值得注意

的是，在六成一期盼未來台灣要獨立者中，二成七態度強烈，二成三態度溫和，一成一

隱性台獨；相對來講，在一成八期盼未來兩岸統一的人當中，只有 2.4%態度強烈，9.4%

態度溫和，百分之六屬隱性統派。而期盼兩岸永遠維持現狀者始終維持在八個百分點上

下，沒什麼波動。 
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八、蔡英文總統聲望：下滑七個百分點 

 我們問：「一般說來，您贊同或不贊同蔡英文總統處理國家大事的方式，包括重要

人事安排與政策？」結果發現：18.8%非常贊同，26.9%還算贊同，19.6%不太贊同，

21.1%一點也不贊同，13.5%沒意見、不知道或拒答。換句話說，最新民意顯示，二十

歲以上台灣人中，四成六基本上贊同蔡英文總統處理國家大事的方式，四成一不贊同；

贊同者比不贊同者多 5 個百分點。這項發現傳達了一個重要的訊息，那就是，多數台灣

人目前雖贊同蔡總統領導國家的方式，但沒有獲得過半數人民的贊同。請參見圖 30。 

 

圖 30：蔡英文總統聲望 （2022/8） 

 

 

與上個月相比，蔡英文總統聲望出現了大的起伏，「總統職務表現贊同率」

（Presidential Job Approval Rating）45.7%，重挫 7 個百分點，而「總統職務表現不贊

同率」（Presidential Job Disapproval Rating）40.7%，激增 5.6 個百分點。這一來一往，

使得贊同她處理國家大事方式的人比不贊同者只多 5 個百分點，和上個月 17.9 個百分

點相比，無疑是一個相當大的轉變。請參見圖 31。 

 

為什麼蔡英文總統聲望兩個月內重挫七個百分點？尤其是當裴洛西來台以及中國

空前大規模軍演嚴重威脅台灣安危之時，依傳統經驗，蔡總統在強大外力加持下，聲望

應扶搖直上才對，為何反而重挫七個百分點？這是一個非常離奇的現象，也恐怕是史上

第一次。 
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裴洛西訪台受到台灣社會熱烈歡迎，民調發現已證實，效應非常正面，這是美國因

素使然；中國大規模環台軍演，絕大多數台灣人對這些舉動反感，照常理會轉化成「鞏

固領導中心效應」；因此，在美國與中國兩大因素相激相盪之下，蔡英文總統聲望沒有不

扶搖直上的道理，何況「安倍遇刺效應」餘溫猶存。在雙重甚至三重強大外部效應下，

蔡總統聲望反而逆勢重挫七個百分點，為什麼？唯一的可能是內部因素凌駕外部因素。

近期有什麼重大內部因素可能凌駕三大外部因素？嚴格來說只有兩個，一個是國人不滿

意蔡英文總統的國安領導表現，另一個就是喧騰一個多月的「林智堅論文門案」。 

 

的確，過去兩個月，蔡英文總統像坐雲霄飛車一樣，聲望起伏很大。六月總統聲望

四成七，七月總統聲望五成三，八月總統聲望四成六，這類經驗並不多見。如果這次問

題出在內部，那麼問題肯定不單純，也許很棘手。蔡英文總統的社會支持基礎是否已發

生嚴重腐蝕現象，值得進一步檢視。請參見圖 32。  

 

圖 31：蔡英文總統聲望：最近兩次比較 [2022/7、2022/8] 
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圖 32：蔡英文總統聲望趨勢圖 [2020/1~2022/8] 
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九、關於林智堅碩士論文風波 

 我們問：「民進黨桃園市長候選人林智堅陷入碩士論文抄襲風波，如果台大確認他

論文抄襲，您覺得他應不應退選？」結果發現：48%認為應退選，28.3%認為不應該，

16.1%沒意見，7.6%沒意見、拒答。換句話說，最新全國性民意顯示，如果台大確認林

智堅論文抄襲，20 歲以上台灣人中，四成八認為他應退選桃園市長，二成八認為不應

該，還有二成四沒意見或不知道。這項發現傳達了一個清楚的訊息，那就是，當台大確

定林智堅碩士論文抄襲時，台灣民意一面倒認為林智堅應退選。請參見圖 33。 

 

圖 33：如果台大確認林智堅論文抄襲，他應不應退選？（2022/8） 

 

 

 進一步分析，有以下五點值得一提： 

 

第一，從年齡層來看，每一個年齡層都呈現多數人認為林智堅應該退選，如果台大

確認他論文抄襲；其中尤其以 20-24 歲社會新鮮人最凸顯，七成二認為應該

退選，二成四認為不應該；40-59 歲青壯年族群也有過半數人有同感。 

 

第二，從教育背景看，高中/高職以上選民，包含專科、大學及以上教育程度者，都

呈現過半數認為林智堅應退選，如果台大確認他論文抄襲；初中/國中及以下

教育程度者，則呈現多數不認為他應該退選。具體地說，在大學及以上教育

程度者中，五成八認為林智堅應退選，二成七不認為。 
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第三，從政黨支持角度看，民進黨支持者中，二成八認為應退選，五成六不認為；

國民黨支持者中，八成一認為應退選，8.9%不認為；民眾黨支持者中，六成

七認為應退選，二成五不認為；時代力量支持者中，六成三認為應退選，二

成三不認為；台灣基進支持者中，三成三認為應該，四成五不認為；中性選

民中，四成四認為應退選，一成四不認為。 

 

第四，從 6 都 16 縣市角度看，每一個區域都呈現多數人認為林智堅應退選，如果

台大確認他論文抄襲，包括民進黨大本營台南市和高雄市；其中最值得注意

的是桃園市，六成二認為應退選，二成不認為，這代表一個政治風暴已經成

形。（必須指出的是，對於全國性樣本中部分樣本的推論，樣本誤差可能會擴

大到正負 8.5 個百分點。） 

 

第五，也是最後，從統獨傾向看，不分獨派、統派或現狀派選民都呈現多數認為他

應該退選，如果台大確認他抄襲。具體地講，如果台大確認他抄襲，獨派選

民中四成三認為應該退選，三成九認為不應該；現狀派選民中，五成一認為

應該，二成三認為不應該；統派選民中，七成九認為應該，9.1%認為不應該。 

 

 

十、台灣人的政黨支持傾向 

 我們問：「台灣目前有兩個大黨，民進黨和國民黨，還有幾個小黨如台灣民眾黨、時

代力量、親民黨、台灣基進等。在所有政黨中，您個人最支持的是哪一個政黨？」結果

發現：30.2%民主進步黨，16.5%中國國民黨，13.4%台灣民眾黨，2.1%時代力量，1.3%

台灣基進，1%其他政黨合計，33.9%沒特別支持哪一個政黨，1.5%不知道、拒答。換言

之，最新民意顯示，二十歲以上台灣人中，三成支持民進黨，約一成六支持國民黨，一

成三支持民眾黨，2.1%支持時代力量，1.3%支持台灣基進，三成四中性選民。請參見圖

34。 

 

與上個月相比，三個主要政黨支持度得失互見，民進黨下挫 4 個百分點，守住三成

大關，仍然是國內第一大黨；國民黨略增 1.6 個百分點，拋開民眾黨，以約一成七重回

第二大黨；民眾黨下滑 1.5 個百分點，以一成三回歸第三大黨。時代力量和台灣基進受

大勢擠壓氣喘吁吁，在夾縫中求生存。中性選民陡升 5.8 個百分點，邁向三成四，是近

四個月最高的時刻。請參見圖 35、圖 36。 

 

值得注意的是，民進黨支持度這次下挫四個百分點，和蔡英文總統聲望同步下滑，

主要是受「林智堅論文門案」嚴重衝擊所致。8 月 12 日林智堅宣佈退出桃園市長選舉，

雖暫時止血，大大減少對民進黨和選情的衝擊，但後續餘波盪漾，是否節外生枝，值得

密切觀察。 
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圖 34：台灣人的政黨支持傾向 （2022/8） 

 
 

圖 35：台灣人的政黨支持傾向：最近兩次比較 [2022/7、2022/8] 
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圖 36：台灣人對三個主要政黨支持趨勢 [2019/8~2022/8] 

 

 



裴洛西訪台、中國軍演與台灣民意

宜蘭縣 20 2.0%

新竹縣 24 2.4%

苗栗縣 24 2.3%

彰化縣 55 5.4%

南投縣 22 2.1%

雲林縣 30 2.9%

嘉義縣 23 2.2%

屏東縣 37 3.5%

台東縣 10 0.9%

花蓮縣 14 1.4%

澎湖縣 5 0.5%

基隆市 17 1.6%

新竹市 19 1.8%

嘉義市 12 1.1%

台北市 110 10.6%

高雄市 123 11.9%

新北市 179 17.3%

台中市 122 11.8%

台南市 83 8.1%

桃園市 98 9.5%

連江縣 1 0.1%

金門縣 7 0.6%

1,035 100.0%

非常歡迎 254 24.5%

還算歡迎 294 28.4%

不太歡迎 121 11.6%

一點也不歡迎 129 12.4%

沒意見 190 18.3%

不知道 47 4.5%

拒答 2 0.2%

1,035 100.0%

題目 選項

Q1．請問您目前的戶籍在哪一個縣市？

合計

美國聯邦眾議院議長裴洛西8月2日來台訪問，8月3日離台，國內外高度關注，中共當局強烈抗

議，宣佈自8月4日起舉行一連四天環台軍演，兩岸對立情勢升高。我們有幾個問題，想請教您。

Q2．一般說來，您個人歡不歡迎裴洛西女

士這次來訪？

合計

樣本數 ％

主辦單位：財團法人台灣民意基金會 

執行單位：山水民意研究股份有限公司 

訪問地區：全國 

訪問對象：二十歲以上成年人 

抽樣方法：以全國住宅電話用戶為抽樣架構；以系統抽樣加尾兩碼隨機方式抽樣 

訪問日期：111年 8月 8日 至 111年 8月 9日 

有效樣本：1,035人 

抽樣誤差：在 95％的信心水準下,約 ± 3.05個百分點 

加權方式：依內政部人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構 
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裴洛西訪台、中國軍演與台灣民意

題目 選項 樣本數 ％

應該 348 33.6%

不應該 547 52.9%

沒意見 90 8.7%

不知道 50 4.9%

1,035 100.0%

非常害怕 52 5.0%

有點害怕 126 12.2%

不太害怕 345 33.3%

一點也不害怕 466 45.0%

沒意見 28 2.7%

不知道 18 1.7%

1,035 100.0%

增強 182 17.5%

減弱 571 55.2%

沒有影響/不增不減 84 8.1%

沒意見 124 12.0%

不知道 73 7.0%

拒答 2 0.2%

1,035 100.0%

非常能接受 60 5.8%

還算能接受 175 16.9%

不太能接受 316 30.5%

一點也不能接受 316 30.5%

沒意見 143 13.9%

不知道 25 2.4%

1,035 100.0%

非常贊成 29 2.8%

還算贊成 62 6.0%

不太贊成 289 27.9%

一點也不贊成 556 53.7%

沒意見 70 6.8%

不知道 28 2.7%

拒答 1 0.1%

1,035 100.0%

非常有信心 215 20.8%

還算有信心 260 25.1%

不太有信心 159 15.3%

一點也沒信心 287 27.8%

沒意見 63 6.1%

不知道 49 4.7%

拒答 2 0.2%

1,035 100.0%

增強 438 42.3%

減弱 358 34.6%

不增不減 99 9.5%

沒意見 88 8.5%

不知道 52 5.0%

拒答 1 0.1%

1,035 100.0%合計

Q9．從國防部（國軍）這次應對中國環台

軍演的表現，您對國防部（國軍）的信心是

增強？還是減弱？

合計

Q4．中共以裴洛西來訪為由，在台灣附近

舉行大規模實彈演習，共發射11枚導彈，出

動各式戰艦，一百多架戰機和無人機。請問

，您有沒有被嚇到？害不害怕？

合計

Q5．在您看來，中共這些軍事行動，會增

強或減弱台灣人和中國統一的意願？

合計

Q6．中共這次軍事演習，原本預定8/8日早

上十點結束，但今天又宣布將繼續演習，沒

有結束時間表。對中共這樣的行為，您能不

能接受？

合計

Q7．中共堅持「世界上只有一個中國，中

華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法

政府，台灣是中國領土的一部份。」請問您

贊不贊成？

合計

Q8．從蔡英文總統對這次中共軍演的回應

，您對她所領導國安團隊的能力，有沒有信

心？（國安團隊包括國安會、國安局、國防

部、外交部、陸委會等）

合計

Q3．如果早知道中共會因裴洛西訪台而發

動大規模軍演，您覺得台灣是否就應拒絕她

來訪？
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裴洛西訪台、中國軍演與台灣民意

題目 選項 樣本數 ％

非常可能 127 12.3%

還算可能 277 26.7%

不太可能 372 36.0%

一點也不可能 172 16.7%

沒意見 38 3.7%

不知道 47 4.6%

拒答 1 0.1%

1,035 100.0%

非常相信 159 15.4%

還算相信 297 28.7%

不太相信 248 23.9%

一點也不相信 245 23.6%

沒意見 45 4.3%

不知道 42 4.0%

拒答 1 0.1%

1,035 100.0%

非常相信 265 25.6%

還算相信 356 34.4%

不太相信 168 16.2%

一點也不相信 155 15.0%

沒意見 41 4.0%

不知道 51 4.9%

1,035 100.0%

非常同意 105 10.2%

還算同意 179 17.3%

不太同意 253 24.4%

一點也不同意 394 38.0%

沒意見 57 5.5%

不知道 47 4.5%

1,035 100.0%

非常贊同 195 18.8%

還算贊同 278 26.9%

不太贊同 203 19.6%

一點也不贊同 219 21.1%

沒意見 86 8.3%

不知道 51 4.9%

拒答 3 0.3%

1,035 100.0%

應該 497 48.0%

不應該 293 28.3%

沒意見 167 16.1%

不知道 75 7.3%

拒答 3 0.3%

1,035 100.0%合計

合計

Q13．有人說：「經過這次中共大規模軍演

，台灣最好暫時停止各種提昇國際地位的努

力，以免刺激中共。」請問您同不同意？

合計

Q14．一般說來，您贊同或不贊同蔡英文總

統處理國家大事的方式，包括重要人事安排

與政策？

合計

Q15．民進黨桃園市長候選人林智堅陷入碩

士論文抄襲風波，如果台大確認他論文抄襲

，您覺得他應不應退選？

Q10．經過這次中共大規模軍演，您覺得中

共可不可能隨時對台發動戰爭？

合計

Q11．如果有一天中共（中國）出兵攻打台

灣，您相不相信美國會派兵協防台灣？

合計

Q12．如果有一天中共（中國）出兵攻打台

灣，您相不相信日本會提供台灣各種必要援

助，包括防禦性武器？
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裴洛西訪台、中國軍演與台灣民意

題目 選項 樣本數 ％

台灣獨立 518 50.0%

兩岸統一 122 11.8%

維持現狀 266 25.7%

沒意見 92 8.9%

不知道 33 3.2%

拒答 4 0.4%

1,035 100.0%

民主進步黨 313 30.2%

中國國民黨 171 16.5%

台灣民眾黨 139 13.4%

時代力量 22 2.1%

台灣基進 13 1.3%

其他政黨 10 1.0%

沒特別支持哪一個政黨 351 33.9%

不知道 16 1.5%

1,035 100.0%

小學及以下 119 11.5%

初中、國中 120 11.6%

高中、高職 285 27.5%

專科 120 11.6%

大學 303 29.3%

研究所及以上 87 8.4%

拒答 1 0.1%

1,035 100.0%

河洛人 758 73.2%

客家人 129 12.4%

外省人 118 11.4%

原住民 20 2.0%

新移民 1 0.1%

拒答 9 0.9%

1,035 100.0%

20～24歲 74 7.1%

25～29歲 84 8.1%

30～34歲 83 8.1%

35～39歲 91 8.8%

40～44歲 106 10.2%

45～49歲 96 9.3%

50～54歲 94 9.1%

55～59歲 95 9.2%

60～64歲 90 8.7%

65～69歲 78 7.6%

70歲及以上 135 13.0%

拒答 8 0.8%

1,035 100.0%

男性 507 49.0%

女性 528 51.0%

1,035 100.0%

合計

Q20．請問您今年幾歲？

合計

Q21．性別

合計

合計

Q19．請問您是河洛人、客家人或是外省人

，還是原住民？

Q17．台灣目前有兩個大黨，民進黨和國民

黨，還有幾個小黨如台灣民眾黨、時代力

量、親民黨、台灣基進等。在所有政黨中，

您個人最支持的是哪一個政黨？

合計

Q18．請問您的教育程度？

Q16．國內對於台灣前途問題有很多爭論，

有人認為「兩岸統一」比較好，也有人認為

「台灣獨立」比較好。請問您的意見是怎樣

，是「台灣獨立」或是「兩岸統一」？

合計
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裴洛西訪台、中國軍演與台灣民意

非常

歡迎

還算

歡迎

不太

歡迎

一點也

不歡迎
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 29.9% 25.3% 10.7% 13.8% 20.2% 507 49.0%

女性 19.3% 31.3% 12.5% 11.1% 25.7% 528 51.0%

24.5% 28.4% 11.6% 12.4% 23.0% 1,035 100.0%

20~24歲 7.7% 48.8% 8.3% 11.4% 23.8% 74 7.2%

25~34歲 19.1% 36.3% 7.8% 2.9% 33.9% 168 16.3%

35~44歲 25.1% 37.3% 10.1% 5.6% 21.8% 197 19.2%

45~54歲 26.3% 20.9% 10.8% 18.1% 23.8% 190 18.5%

55~64歲 27.1% 18.5% 16.7% 23.9% 13.9% 185 18.0%

65歲及以上 29.8% 22.7% 13.4% 11.4% 22.6% 213 20.8%

24.4% 28.5% 11.6% 12.4% 23.0% 1,027 100.0%

河洛人 27.2% 28.5% 11.1% 10.3% 23.0% 758 73.9%

客家人 24.5% 30.6% 10.6% 9.2% 25.1% 129 12.6%

外省人 10.4% 26.8% 15.0% 31.2% 16.6% 118 11.5%

原住民 10.3% 32.4% 18.9% 6.6% 31.8% 20 2.0%

24.6% 28.6% 11.7% 12.5% 22.7% 1,025 100.0%

小學及以下 24.5% 22.4% 9.8% 3.4% 39.9% 119 11.5%

初中、國中 34.2% 29.8% 7.0% 8.7% 20.2% 120 11.6%

高中、高職 25.9% 23.5% 10.2% 15.7% 24.6% 285 27.6%

專科 21.0% 19.9% 24.1% 17.5% 17.6% 120 11.6%

大學及以上 21.7% 35.9% 10.7% 12.4% 19.3% 390 37.7%

24.6% 28.4% 11.6% 12.4% 23.0% 1,034 100.0%

民主進步黨 56.7% 30.6% 2.7% 0.8% 9.3% 313 30.2%

中國國民黨 4.7% 21.3% 26.2% 31.9% 16.1% 171 16.5%

台灣民眾黨 6.1% 31.5% 18.8% 20.2% 23.4% 139 13.4%

時代力量 24.6% 45.4% 5.4% 0.0% 24.5% 22 2.1%

台灣基進 72.5% 18.6% 0.0% 0.0% 8.9% 13 1.3%

其他政黨 0.0% 28.6% 7.1% 64.3% 0.0% 10 1.0%

沒支持哪一個政黨 11.9% 28.8% 10.8% 10.4% 38.1% 351 33.9%

不知道 21.5% 8.5% 9.8% 3.0% 57.2% 16 1.5%

24.5% 28.4% 11.6% 12.4% 23.0% 1,035 100.0%

台灣獨立 40.0% 36.8% 5.9% 3.1% 14.2% 518 50.0%

維持現狀 10.8% 21.5% 17.5% 18.4% 31.8% 266 25.7%

兩岸統一 3.1% 18.8% 23.1% 46.6% 8.4% 122 11.8%

不知道 11.2% 17.7% 11.9% 5.0% 54.3% 129 12.5%

24.5% 28.4% 11.6% 12.4% 23.0% 1,035 100.0%

台北市 20.9% 32.2% 8.9% 19.3% 18.7% 110 10.6%

新北市 22.1% 34.4% 12.3% 13.9% 17.4% 179 17.3%

桃園市 18.3% 30.1% 14.3% 14.5% 22.7% 98 9.5%

台中市 24.6% 18.7% 12.9% 11.4% 32.3% 122 11.8%

台南市 39.3% 28.1% 5.9% 6.5% 20.1% 83 8.1%

高雄市 30.8% 28.6% 9.6% 7.8% 23.2% 123 11.9%

其他縣市 22.7% 26.9% 13.3% 12.2% 24.9% 319 30.8%

24.5% 28.4% 11.6% 12.4% 23.0% 1,035 100.0%

教育程度

Q2．一般說來，您個人歡不歡迎裴洛西女士這次來訪？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

六都&

其他地區

合計

合計

合計

政黨支持

合計

統獨立場
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裴洛西訪台、中國軍演與台灣民意

應該 不應該 不知道

橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 34.9% 56.0% 9.2% 507 49.0%

女性 32.4% 49.9% 17.7% 528 51.0%

33.6% 52.9% 13.5% 1,035 100.0%

20~24歲 38.8% 61.2% 0.0% 74 7.2%

25~34歲 30.6% 54.6% 14.8% 168 16.3%

35~44歲 23.0% 66.3% 10.7% 197 19.2%

45~54歲 38.6% 49.7% 11.8% 190 18.5%

55~64歲 45.2% 44.8% 10.0% 185 18.0%

65歲及以上 30.1% 46.2% 23.7% 213 20.8%

33.7% 52.9% 13.4% 1,027 100.0%

河洛人 30.5% 55.7% 13.7% 758 73.9%

客家人 33.9% 46.5% 19.6% 129 12.6%

外省人 54.9% 39.3% 5.8% 118 11.5%

原住民 14.2% 74.1% 11.6% 20 2.0%

33.4% 53.0% 13.5% 1,025 100.0%

小學及以下 18.8% 42.4% 38.8% 119 11.5%

初中、國中 38.5% 54.2% 7.3% 120 11.6%

高中、高職 35.8% 52.5% 11.7% 285 27.6%

專科 40.8% 47.6% 11.5% 120 11.6%

大學及以上 32.8% 57.5% 9.7% 390 37.7%

33.6% 52.9% 13.5% 1,034 100.0%

民主進步黨 12.4% 82.6% 5.0% 313 30.2%

中國國民黨 66.0% 25.6% 8.4% 171 16.5%

台灣民眾黨 49.7% 41.9% 8.5% 139 13.4%

時代力量 21.5% 68.5% 10.0% 22 2.1%

台灣基進 0.0% 100.0% 0.0% 13 1.3%

其他政黨 40.2% 59.8% 0.0% 10 1.0%

沒支持哪一個政黨 33.0% 42.1% 24.9% 351 33.9%

不知道 16.0% 30.3% 53.7% 16 1.5%

33.6% 52.9% 13.5% 1,035 100.0%

台灣獨立 19.7% 73.0% 7.3% 518 50.0%

維持現狀 47.7% 37.7% 14.6% 266 25.7%

兩岸統一 68.7% 26.3% 5.0% 122 11.8%

不知道 27.1% 28.4% 44.5% 129 12.5%

33.6% 52.9% 13.5% 1,035 100.0%

台北市 38.5% 53.0% 8.4% 110 10.6%

新北市 31.6% 55.4% 13.1% 179 17.3%

桃園市 33.1% 49.2% 17.7% 98 9.5%

台中市 40.5% 46.1% 13.4% 122 11.8%

台南市 22.6% 59.3% 18.1% 83 8.1%

高雄市 23.8% 59.7% 16.5% 123 11.9%

其他縣市 37.3% 50.8% 12.0% 319 30.8%

33.6% 52.9% 13.5% 1,035 100.0%合計

六都&

其他地區

合計

政黨支持

合計

統獨立場

合計

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

Q3．如果早知道中共會因裴洛西訪台而發動大規模軍演，您覺得台灣是否就應拒絕她來

訪？

合計

性別

合計
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裴洛西訪台、中國軍演與台灣民意

非常

贊成

還算

贊成

不太

贊成

一點也

不贊成
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 3.6% 6.2% 25.9% 58.0% 6.3% 507 49.0%

女性 2.1% 5.7% 29.9% 49.7% 12.6% 528 51.0%

2.8% 6.0% 27.9% 53.7% 9.5% 1,035 100.0%

20~24歲 0.0% 0.0% 31.5% 68.5% 0.0% 74 7.2%

25~34歲 1.7% 3.1% 34.3% 57.7% 3.2% 168 16.3%

35~44歲 1.3% 4.9% 26.7% 60.7% 6.4% 197 19.2%

45~54歲 4.1% 8.9% 24.0% 54.3% 8.7% 190 18.5%

55~64歲 3.7% 9.2% 27.1% 50.6% 9.4% 185 18.0%

65歲及以上 3.9% 6.2% 26.8% 43.3% 19.9% 213 20.8%

2.7% 6.0% 27.9% 54.1% 9.2% 1,027 100.0%

河洛人 2.6% 4.5% 28.1% 55.0% 9.7% 758 73.9%

客家人 1.3% 10.1% 21.7% 54.4% 12.5% 129 12.6%

外省人 5.4% 9.4% 29.2% 49.1% 6.9% 118 11.5%

原住民 6.6% 16.9% 38.0% 38.4% 0.0% 20 2.0%

2.9% 6.0% 27.6% 53.9% 9.5% 1,025 100.0%

小學及以下 0.9% 5.5% 29.0% 35.0% 29.4% 119 11.5%

初中、國中 5.4% 3.6% 36.7% 50.7% 3.6% 120 11.6%

高中、高職 3.8% 7.0% 29.6% 51.7% 7.9% 285 27.6%

專科 2.7% 9.6% 26.4% 49.8% 11.6% 120 11.6%

大學及以上 2.0% 5.0% 24.2% 63.1% 5.7% 390 37.7%

2.8% 6.0% 27.9% 53.7% 9.5% 1,034 100.0%

民主進步黨 1.1% 1.5% 21.1% 74.5% 1.9% 313 30.2%

中國國民黨 5.6% 15.7% 39.7% 30.7% 8.4% 171 16.5%

台灣民眾黨 1.6% 5.5% 33.6% 54.0% 5.2% 139 13.4%

時代力量 0.0% 0.0% 4.3% 88.7% 7.0% 22 2.1%

台灣基進 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 13 1.3%

其他政黨 19.7% 28.3% 7.2% 40.6% 4.1% 10 1.0%

沒支持哪一個政黨 3.4% 5.6% 29.3% 43.6% 18.1% 351 33.9%

不知道 3.0% 0.0% 23.4% 37.9% 35.8% 16 1.5%

2.8% 6.0% 27.9% 53.7% 9.5% 1,035 100.0%

台灣獨立 0.5% 2.0% 22.8% 73.3% 1.4% 518 50.0%

維持現狀 2.2% 4.9% 34.7% 46.7% 11.5% 266 25.7%

兩岸統一 16.7% 24.9% 34.9% 16.0% 7.6% 122 11.8%

不知道 0.4% 6.1% 28.1% 25.6% 39.8% 129 12.5%

2.8% 6.0% 27.9% 53.7% 9.5% 1,035 100.0%

台北市 4.3% 7.0% 22.4% 59.9% 6.4% 110 10.6%

新北市 2.6% 8.8% 27.9% 52.5% 8.2% 179 17.3%

桃園市 4.9% 6.9% 23.1% 55.1% 10.1% 98 9.5%

台中市 2.7% 4.1% 30.4% 52.7% 10.1% 122 11.8%

台南市 0.4% 2.8% 28.6% 60.5% 7.6% 83 8.1%

高雄市 0.6% 7.7% 30.9% 50.8% 10.1% 123 11.9%

其他縣市 3.5% 4.7% 29.0% 51.6% 11.2% 319 30.8%

2.8% 6.0% 27.9% 53.7% 9.5% 1,035 100.0%合計

六都&

其他地區

合計

政黨支持

合計

統獨立場

合計

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

Q7．中共堅持「世界上只有一個中國，中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府，台

灣是中國領土的一部份。」請問您贊不贊成？

合計

性別

合計

7/10 財團法人台灣民意基金會



裴洛西訪台、中國軍演與台灣民意

非常

可能

還算

可能

不太

可能

一點也

不可能
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 13.4% 25.7% 34.7% 21.2% 5.0% 507 49.0%

女性 11.2% 27.8% 37.1% 12.3% 11.6% 528 51.0%

12.3% 26.7% 36.0% 16.7% 8.4% 1,035 100.0%

20~24歲 19.7% 25.7% 38.8% 11.9% 3.9% 74 7.2%

25~34歲 8.3% 38.0% 33.4% 17.0% 3.4% 168 16.3%

35~44歲 8.2% 28.5% 38.5% 21.2% 3.5% 197 19.2%

45~54歲 18.9% 28.7% 37.6% 11.4% 3.4% 190 18.5%

55~64歲 16.3% 25.1% 33.2% 15.7% 9.6% 185 18.0%

65歲及以上 7.7% 16.4% 36.8% 18.7% 20.4% 213 20.8%

12.4% 26.8% 36.2% 16.5% 8.1% 1,027 100.0%

河洛人 10.5% 27.6% 35.9% 16.5% 9.5% 758 73.9%

客家人 16.9% 22.0% 38.4% 18.7% 4.1% 129 12.6%

外省人 21.1% 25.5% 32.0% 16.4% 4.9% 118 11.5%

原住民 3.4% 21.1% 42.5% 20.5% 12.4% 20 2.0%

12.4% 26.5% 35.9% 16.8% 8.4% 1,025 100.0%

小學及以下 3.2% 7.8% 40.1% 16.0% 32.8% 119 11.5%

初中、國中 10.1% 28.6% 39.1% 13.3% 8.9% 120 11.6%

高中、高職 13.5% 27.5% 30.1% 21.1% 7.8% 285 27.6%

專科 15.5% 35.1% 33.5% 11.8% 4.1% 120 11.6%

大學及以上 13.8% 28.9% 38.6% 16.2% 2.5% 390 37.7%

12.3% 26.8% 35.9% 16.7% 8.4% 1,034 100.0%

民主進步黨 8.2% 19.9% 41.3% 25.5% 5.1% 313 30.2%

中國國民黨 17.5% 33.0% 34.1% 10.6% 4.9% 171 16.5%

台灣民眾黨 22.6% 31.0% 32.1% 10.9% 3.4% 139 13.4%

時代力量 0.0% 41.4% 40.5% 18.1% 0.0% 22 2.1%

台灣基進 0.0% 44.7% 36.4% 18.8% 0.0% 13 1.3%

其他政黨 40.7% 7.2% 4.1% 48.0% 0.0% 10 1.0%

沒支持哪一個政黨 10.0% 27.5% 35.4% 13.4% 13.7% 351 33.9%

不知道 5.2% 18.8% 10.9% 5.6% 59.4% 16 1.5%

12.3% 26.7% 36.0% 16.7% 8.4% 1,035 100.0%

台灣獨立 9.0% 25.3% 39.2% 21.2% 5.4% 518 50.0%

維持現狀 14.2% 35.7% 32.6% 11.6% 5.9% 266 25.7%

兩岸統一 26.9% 23.7% 32.3% 15.4% 1.7% 122 11.8%

不知道 7.7% 17.1% 33.4% 10.2% 31.7% 129 12.5%

12.3% 26.7% 36.0% 16.7% 8.4% 1,035 100.0%

台北市 13.2% 33.3% 31.3% 16.5% 5.6% 110 10.6%

新北市 10.4% 22.8% 43.5% 15.8% 7.4% 179 17.3%

桃園市 15.9% 20.7% 38.2% 18.0% 7.3% 98 9.5%

台中市 11.3% 31.1% 39.4% 10.0% 8.2% 122 11.8%

台南市 11.3% 29.9% 33.1% 13.3% 12.4% 83 8.1%

高雄市 11.2% 27.9% 32.6% 19.5% 8.8% 123 11.9%

其他縣市 13.0% 25.6% 33.3% 19.1% 9.0% 319 30.8%

12.3% 26.7% 36.0% 16.7% 8.4% 1,035 100.0%合計

六都&

其他地區

合計

政黨支持

合計

統獨立場

合計

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

Q10．經過這次中共大規模軍演，您覺得中共可不可能隨時對台發動戰爭？

合計

性別

合計
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裴洛西訪台、中國軍演與台灣民意

非常

同意

還算

同意

不太

同意

一點也

不同意
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 10.7% 12.4% 23.2% 45.7% 8.1% 507 49.0%

女性 9.7% 22.1% 25.6% 30.7% 11.9% 528 51.0%

10.2% 17.3% 24.4% 38.0% 10.1% 1,035 100.0%

20~24歲 15.7% 22.7% 13.8% 41.8% 5.9% 74 7.2%

25~34歲 9.5% 12.5% 30.1% 39.4% 8.5% 168 16.3%

35~44歲 5.6% 13.5% 27.7% 48.1% 5.1% 197 19.2%

45~54歲 11.1% 17.0% 28.5% 38.3% 5.0% 190 18.5%

55~64歲 13.1% 22.2% 20.8% 36.3% 7.5% 185 18.0%

65歲及以上 9.9% 19.5% 20.5% 27.4% 22.8% 213 20.8%

10.2% 17.5% 24.5% 38.0% 9.8% 1,027 100.0%

河洛人 9.9% 15.6% 23.1% 40.3% 11.1% 758 73.9%

客家人 9.4% 21.9% 27.7% 35.0% 6.0% 129 12.6%

外省人 14.0% 23.3% 29.0% 28.5% 5.3% 118 11.5%

原住民 6.2% 24.0% 30.7% 32.2% 6.9% 20 2.0%

10.2% 17.4% 24.5% 38.1% 9.7% 1,025 100.0%

小學及以下 8.7% 18.4% 13.3% 21.6% 38.0% 119 11.5%

初中、國中 5.7% 16.3% 29.6% 35.4% 13.0% 120 11.6%

高中、高職 9.7% 17.3% 26.7% 36.7% 9.6% 285 27.6%

專科 13.0% 21.0% 26.6% 37.9% 1.4% 120 11.6%

大學及以上 11.4% 16.1% 23.8% 45.0% 3.6% 390 37.7%

10.2% 17.3% 24.4% 38.1% 10.1% 1,034 100.0%

民主進步黨 9.5% 11.3% 19.2% 55.2% 4.8% 313 30.2%

中國國民黨 17.4% 25.1% 28.2% 21.5% 7.9% 171 16.5%

台灣民眾黨 13.3% 24.6% 25.6% 35.4% 1.0% 139 13.4%

時代力量 0.0% 3.4% 55.2% 41.4% 0.0% 22 2.1%

台灣基進 0.0% 0.0% 8.1% 91.9% 0.0% 13 1.3%

其他政黨 30.4% 19.6% 9.1% 40.9% 0.0% 10 1.0%

沒支持哪一個政黨 6.7% 17.7% 26.6% 30.5% 18.4% 351 33.9%

不知道 3.0% 13.0% 8.5% 16.1% 59.4% 16 1.5%

10.2% 17.3% 24.4% 38.0% 10.1% 1,035 100.0%

台灣獨立 7.9% 14.8% 21.7% 50.7% 4.9% 518 50.0%

維持現狀 10.5% 22.3% 26.6% 31.1% 9.6% 266 25.7%

兩岸統一 25.6% 21.9% 28.6% 20.8% 3.2% 122 11.8%

不知道 4.0% 12.8% 26.9% 17.9% 38.3% 129 12.5%

10.2% 17.3% 24.4% 38.0% 10.1% 1,035 100.0%

台北市 11.1% 13.5% 28.7% 38.7% 8.0% 110 10.6%

新北市 9.8% 20.3% 22.3% 39.7% 7.8% 179 17.3%

桃園市 10.9% 27.6% 25.5% 29.6% 6.4% 98 9.5%

台中市 7.3% 18.0% 25.0% 38.7% 11.0% 122 11.8%

台南市 9.6% 14.0% 17.9% 46.8% 11.8% 83 8.1%

高雄市 9.9% 18.5% 19.6% 37.0% 15.0% 123 11.9%

其他縣市 11.1% 14.0% 27.2% 37.3% 10.4% 319 30.8%

10.2% 17.3% 24.4% 38.0% 10.1% 1,035 100.0%合計

六都&

其他地區

合計

政黨支持

合計

統獨立場

合計

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

Q13．有人說：「經過這次中共大規模軍演，台灣最好暫時停止各種提昇國際地位的努力，以免

刺激中共。」請問您同不同意？

合計

性別

合計
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裴洛西訪台、中國軍演與台灣民意

應該 不應該 不知道

橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 48.3% 31.5% 20.2% 507 49.0%

女性 47.8% 25.3% 27.0% 528 51.0%

48.0% 28.3% 23.7% 1,035 100.0%

20~24歲 72.1% 23.9% 4.0% 74 7.2%

25~34歲 47.5% 28.9% 23.6% 168 16.3%

35~44歲 47.5% 31.0% 21.5% 197 19.2%

45~54歲 56.9% 26.9% 16.2% 190 18.5%

55~64歲 48.6% 27.9% 23.5% 185 18.0%

65歲及以上 33.0% 29.5% 37.5% 213 20.8%

48.2% 28.5% 23.3% 1,027 100.0%

河洛人 42.4% 31.2% 26.4% 758 73.9%

客家人 48.3% 28.9% 22.8% 129 12.6%

外省人 75.5% 15.3% 9.2% 118 11.5%

原住民 87.1% 3.4% 9.5% 20 2.0%

47.9% 28.5% 23.6% 1,025 100.0%

小學及以下 21.5% 26.2% 52.3% 119 11.5%

初中、國中 27.7% 40.0% 32.3% 120 11.6%

高中、高職 54.0% 26.5% 19.6% 285 27.6%

專科 50.1% 28.4% 21.5% 120 11.6%

大學及以上 57.6% 26.5% 16.0% 390 37.7%

48.1% 28.2% 23.7% 1,034 100.0%

民主進步黨 27.8% 56.1% 16.1% 313 30.2%

中國國民黨 81.0% 8.9% 10.1% 171 16.5%

台灣民眾黨 66.7% 25.2% 8.1% 139 13.4%

時代力量 62.9% 22.7% 14.5% 22 2.1%

台灣基進 32.5% 45.0% 22.6% 13 1.3%

其他政黨 60.2% 39.8% 0.0% 10 1.0%

沒支持哪一個政黨 43.8% 14.2% 42.1% 351 33.9%

不知道 8.2% 15.9% 75.9% 16 1.5%

48.0% 28.3% 23.7% 1,035 100.0%

台灣獨立 42.8% 38.7% 18.5% 518 50.0%

維持現狀 51.1% 23.4% 25.5% 266 25.7%

兩岸統一 79.1% 9.1% 11.8% 122 11.8%

不知道 33.4% 15.0% 51.5% 129 12.5%

48.0% 28.3% 23.7% 1,035 100.0%

台北市 55.5% 32.7% 11.8% 110 10.6%

新北市 48.2% 27.6% 24.2% 179 17.3%

桃園市 62.0% 19.9% 18.2% 98 9.5%

台中市 38.8% 31.1% 30.0% 122 11.8%

台南市 46.4% 25.4% 28.3% 83 8.1%

高雄市 42.6% 30.4% 26.9% 123 11.9%

其他縣市 47.1% 28.7% 24.2% 319 30.8%

48.0% 28.3% 23.7% 1,035 100.0%合計

六都&

其他地區

合計

政黨支持

合計

統獨立場

合計

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

Q15．民進黨桃園市長候選人林智堅陷入碩士論文抄襲風波，如果台大確認他論文抄襲

，您覺得他應不應退選？

合計

性別

合計
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